



Ze čtyř možných prohlídkových tras si naše skupina vybírá **katakomby**, jež dokladují změnu hradu na obrovitou pevnost, která město uchránila proti Švédům i Prusům. Velmi působivě je přiblížena i doba, kdy je pevnost přebudována ve vězení



prominentních vězňů (mj. plukovníka pandurů generála Franze Trencka), pak nejtěžších zločinců (Václav Babinský), a nakonec se mění v „**žalář národů**“ užívaný Habsburky proti politickým odpůrcům monarchie z mnoha zemí Evropy. Procházka podzemím Špilberku je poučná a působivá.

Stíháme zajít i ke kostelu **sv. Tomáše** s originální, leč značně kontraverzní plastikou Jaroslava Róny. Osmimetrová jezdecká socha (přezývaná brněnská žirafa) má být alegorií odvahy ale



také připomínkou, že je zde pohřben **Jošt Lucemburský**.

Z centra města pak přejíždíme do místní části **Bystrc**, jež je díky **Brněnské přehradě** zónou rekreace i vodních sportů nejen pro místní občany. Můžeme se o tom přesvědčit, když odtud vyjíždíme vyhlídkovou lodí BRNO na projížďku po jezeře. Za tohoto horkého dne je projížďka kolem břehů lemovaných rekreanty (včetně nudistů), pohledy na čluny či plachetnice a samozřejmě krásnou přírodu kolem nádhernou relaxací.

Po vysednutí vystupujeme na **hrad VEVEŘÍ**, jenž se řadí mezi nejrozsáhlejší v zemi. Od roku 1958 je kulturní památkou ČR, ale během své historie si od 13. stol. prošel jak obdobími

slávy (právě za doby markraběte Jošta) tak dobami nevhodných přestaveb a chátrání. Zdejší expozice, věnovaná slavné době moravských Lucemburků, je v ostrém kontrastu s prohlídkou mnohdy zchátralých a neutěšeně vypadajících prostor hradu.

Protože nám vybylo trochu času, přidáváme nad plán ještě zastávku před unikátním románským průčelím cisterciáckého klášterního kostela **Porta coeli** v **TIŠNOVĚ**, včetně společného vyfotografování účastníků zájezdu.



Závěr zájezdu pak již tradičně patří vyhlášené večeři v motoristu Bonaparte u Rousínova. Zájezd se vydařil a můžeme již plánovat, kam se pojedeme podívat příští rok. JK

Cyklistický výlet na Rabštejn

12. 8. se uskutečnil další z plánovaných cyklovýletů a počasí nám vcelku přálo. Nastal chladnější víkend, což nám vyhovuje pro trasu do kopců směr **Rabštejn**, kam máme namířeno. Vyrázili jsme plni odhodlání dobýt vrchol známý hlavně mezi amatérskými horolezci, kteří zde trénují své dovednosti. Přes Břevenec míříme do Oskavy, odkud nás už čeká jen stoupání. Projíždíme kolem bývalého areálu textilky Moravolen. Svého času dávala práci mnoha ženám v okolí. Dnes je areál opuštěný a zpustlý. Stoupáme k hradu, jehož trosky jsou pro turisty z blízkého i vzdáleného okolí skvělým výletním místem.

Hrad byl založen již ve 13. stol., pravděpodobně Hrabišem ze Švábenic (1254-1296) a později patřil k panství pánů ze Šumvaldu. Počátkem 16. stol. získal Rabštejn a okolní panství jako zástavu Petr ze Žerotína, pán na Šumpersku. Hrad byl malý a nepohodlný. Proto si Petr nechal kolem roku 1520 postavit zámek v Janovicích.

Janovice jsou naším dalším zastavením. Přes horské sedlo Skřítek (876 m) klesáme k Rýmařovu. V Janovicích zastavujeme u **muzea turistických známek**. Jeho venkovní expozice představuje 4679 turistických, výročních a prémiových známek, které již zdejší firma vydala. Na krátkou chvíli se stavíme i na nádvoří Janovického zámku, pak již přes Bedřichov pokračujeme domů. Nad obcí se rozhlédneme a kocháme se vrcholky Jeseníků, rozkvetlými loukami a pastvinami. Je zde nádherně, stálo to za tu námahu. JŠ

KALENDÁŘ AKCÍ PULCHRA SILVA:

So 16.9.- **Turist. pochod krajem Pulchra Silva** od 8 hod. KD Břevenec

Srdečně zveme všechny čtenáře ŠN i jejich rodiny, přijďte se projít!

So 14.10.- **Plócarfest** (tradiční akce s programem) 14 hod. Sok.stadion

ZPRAVODAJ o.s. PULCHRA SILVA, je měsíčník, který jako přílohu Šumvaldských novin vydává sdružení Pulchra Silva, Šumvald, č. p. 17.

Redakce (kontakt): jarda.krestyn@seznam.cz nebo fgaston@seznam.cz